

В Болгарии отметили 90-летие освящения храмапамятника во имя святого князя Александра Невского

23 ноября 2014 года Болгарская Православная Церковь отпраздновала день памяти благоверного князя Александра Невского и 90-летие освящения храма-памятника во имя святого русского князя, сообщает сайт Никольского храма-Подворья в Софии.

Божественную литургию в Патриаршем соборе возглавил в день праздника Святейший Патриарх Болгарский Неофит в сослужении митрополита Великотырновского Григория, митрополита Западно- и Среднеевропейского Антония, настоятеля Патриаршего собора епископа Тивериопольского Тихона, викария Софийской митрополии епископа Браницкого Григория, епископа Маркианопольского Константина, главного секретаря Священного Синода Болгарской Православной Церкви архимандрита Герасима (Ничева) и духовенства софийских храмов.

На богослужении присутствовали председатель парламента Цецка Цачева, вице-премьер Ивайло Калфин, мэр болгарской столицы Йорданка Фандыкова, бывший президент страны Георгий Пырванов, бывшие служебные премьер-министры Георгий Близнашки и Ренета Инджова.

Подворье Патриарха Московского и всея Руси в Софии представлял его настоятель - архимандрит Филипп (Васильцев).

По окончании Божественной литургии Святейший Патриарх Неофит приветствовал собравшихся, подчеркнув, что храм-памятник святого Александра Невского является символом национальной исторической памяти и православного христианского самосознания болгарского народа - естественного средоточия церковной и общественной жизни страны.

По свидетельству Предстоятеля Болгарской Православной Церкви, строительство храма этого храма, изначально задуманного как памятник, «в котором будут возноситься молитвы ко Всевышнему о благоденствии Царя-освободителя и его народа и о упокоении душ павших за освобождение Болгарии героев», быстро превратилось в общенародное дело. Он строился и благоукрашался почти половину века, если считать от решения о его возведении, принятого Учредительным собранием в Тырново, до освящения в сентябре 1924 года.

Святейший Патриарх Неофит подчеркнул: "Бури политических событий не поколебали решение наших предков воздвигнуть этот величественный памятник болгарской благодарности". Он стал главным храмом православного болгарского народа, а после восстановления Болгарской Патриархии – и кафедрой Болгарского Патриарха.

Его Святейшество выразил удовлетворение, что в год 90-летия храма Болгарская Православная Церковь стала законным собственником Патриаршего кафедрального собора. "Жест доброй воли со стороны болгарского государства в лице господина Президента и назначенного им временного правительства профессора Г. Близнашки, засвидетельствовавший перед болгарским народом и миром хорошие отношения между болгарским государством и Болгарской Православной Церковью, – отражает мудрое государственное отношение к духовным устоям нашей нации", считает Болгарский Патриарх.

Поблагодарив всех присутствующих за участие в торжествах по случаю юбилея храма-памятника, Святейший Патриарх Неофит сказал: "Бог да благословит всех нас, да потрудимся в единомыслии, взаимопонимании и взаимной любви на благо нашего Отечества и болгарского народа".

12 сентября 1924 года, в день памяти благоверного князя Александра Невского, митрополит Пловдивский Максим совершил освящение главного алтаря храма во имя святого князя, а на следующий день - северного придела, во имя святых Кирилла и Мефодия; 14 сентября южный придел был освящен во имя святого царя Бориса.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: https://mospat.ru/ru/news/50871/